

新录用机关干部“一日职业体验” 零距离倾听一线声音

大抓调研大抓落实

比拼新状态 比拼新业绩

记者 章莉 见习记者 沈鑫

昨天早上6点40分，正是跃龙综合市场最热闹的时候。人们忙着卸货、进货，市场管理人员也在忙着维持市场秩序。其中，两名女生显得格外突出，她们是今年我县新录用的机关干部王迎瑞和王洁，正跟着跃龙综合市场有限公司副总经理金孟勇，开启一天的职业体验。

员讨教工作经验，有时还会跟摊贩沟通，了解工作中存在或是需要解决的问题，并详细记在笔记本上。“感触挺深的，之前以为就是在办公室里看一看准人单，在市场上转一转。”王洁说，在之后的基层工作中，会更加注重细致和耐心，更加贴近群众。

原来，这是今年我县新录用机关干部初任培训班“一日职业体验营”活动的其中一个场景。记者了解到，“一日职业体验营”旨在深化推进党史学习教育，加快建设变革型组织、提高塑造变革能力，持续提升“双抓双比”专项行动实效，

并结合县委县政府“跟办一件事、服务零距离”活动要求，通过深入一线岗位调研实践，切实提高新录用机关干部密切联系服务群众的能力，及时高效解决群众最急最盼的紧迫问题。活动当天，33名学员代表走进政务服务、基层执法、民生服务等十余个岗位，重点围绕窗口服务、网上办事、公共服务等方面进行了体验。另外，还有68名学员分赴岔路镇下坂村等11个村（社区），走访调研了当地建设发展情况，并与2020年县派驻村选调生就党建特色、集体经济发展以及如何更好地开展联村工作等进行了深度交流。

在一家火锅店，学员洪烈和县市场监管局跃龙所工作人员一起，对该店后厨食品安全进行检查。对营业执照、食品从业人员健康证、食品原料进货凭证等，洪烈检查得十

分仔细，同时还不时向商家了解食品安全管理等情况，细致程度让老师们直呼专业。学员程倩化身县企服中心的企服专员，走进双林智造、领为视觉智能科技（宁波）有限公司，在县企服中心工作人员的指导下，开展惠企政策宣传、企业相关业务培训等。程倩表示，经过一上午的体验，学到了如何搭建企业与政府、社会等之间的桥梁，对今后开展工作有着不小的帮助。

一天里，学员们有的成为智慧城管话务员，有的变身社工，有的进驻快递扫描分拣站点，有的则穿上环卫工作服，各式各样的“角色扮演”不仅让学员们深入体验各行各业的工作环境和专业技能，也让他们在体验中发现问题和在今后的工作中转变作风，更好地为百姓解难题、办实事，不断增强群众的获得感和满意度。



志愿服务 擦亮文明风景线

昨日，强蛟镇党员志愿者在峡山社区滨海路擦拭公共座椅、捡拾烟头、拔除杂草。连日来，该镇辖区各村社100余名党员志愿者参加“文明在身边 创建齐参与”文明志愿服务活动，擦亮“蓝湾绿岛 逍遥强蛟”美丽风景线。（记者 李江林 通讯员 吴立高 摄）

省第三届县级市(区) 门球赛收杆

日前，由省门球运动协会主办，市门球运动协会、县体育总会承办的2021年浙江省第三届县级市(区)门球赛在我县圆满落幕。来自全省各地的37支代表队400多名运动员、教练员及裁判员参加。经过3天的激烈角逐，最后台州玉环门球队、温州瑞安门球队、台州路桥郎高门球队分获前三名。（记者 惠广亮 通讯员 华建平 摄）



天气预报

今天	明天	今日气象指数
8℃—21℃ 多云	10℃—19℃ 多云转阴有阵雨	风力：东北风2—3级。 人体舒适度：2级，较舒适。 穿衣指数：5级，适宜穿着皮夹克、棉衣大衣等。 紫外线指数：3级，中。

弘敏铝业 品牌铝材 源于专业



从一张旧照看检察制服的变迁



县人民检察院检察官身着“91式”检察制服面对面采访

1983年以前，检察院的干警大部分都不穿制服，穿制服的是院里为数不多的司法警察。

1984年1月，经党中央、国务院批准，最高人民法院、最高人民检察院、财政部联合发布《关于人民法院、人民检察院干部穿着统一制服的几项规定》，首次在全国范围内配发检察制服，即84式检察制服，其最大的特点是“军队式制服”，夏装为米黄色，其他三季是豆绿色。

1988年，检察制服第一次换装，统一服装颜色，夏装制服的颜色从米黄色变成了豆绿色，与人民解放军的制式服装很接近。办案时，仅通过这套制服，就能让当事人感到一种威慑力。

1991年，检察制服第二次换装，此次换发的四季检察制服式样、颜色不变，原佩戴的标志不变，另增加检察领花，从1991年7月1日起佩戴。检察领花为铝制，表面为金黄色，整体团由五角星、宝剑、松叶组成。领花的特点就是“金双剑”。这一时期的半军事化检察制服，强调

了检察机关代表国家强制力的属性。

1988年和1999年两次换装，始终保持“军队式制服”的特点。2000年10月1日，首都3500余名检察官摘下大盖帽和肩章，脱掉类似军装的豆绿色制服，开始统一试穿“2000式”检察制服。新款检察制服为胸前佩戴胸徽的藏蓝色西服式制服，夏装为灰色半袖翻领款，女检察官还有裙装。至此，检察官在着装上实现了从“武官”角色向“文官”角色的转变。

“2000式”检察制服分为春秋装、夏装和冬装，还有胸徽和领带。春秋装和冬装堪称“史上最帅气最靓丽”检察制服。检察官穿着春秋装、冬装时，上身内穿白色长袖衬衣，扎系检察专用制式红色领带，衬衣下摆扎系于裤（裙）腰内。从“军装式”“大盖帽”，再到西服式的“检察蓝”，体现的是社会主义法治理念的进步，反映的是时代的变迁。

（县人民检察院供稿）

第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校公布 前童小学成功入选

本报讯（记者 陈俊 通讯员 郭晨燕）日前，教育部公布第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校，我县前童镇中心小学成功入选。

根据《教育部关于在全国中小学开展中华优秀传统文化艺术传承学校创建活动的通知》，前童镇中心小学积极挖掘前童古镇资源，努力传承家乡传统文化，评选过程中，经学校自主申报，省、市、县级教育行政部门推荐、遴选，最终于今年11月被评为“全国中小学中华优秀传统文化传承学校”。传承项目有三个，分别是：民族民间音乐、竹

编、舞狮。一直以来，前童小学注重结合自身优势，开展传统文化进校园等艺术活动。该校开设民间音乐、竹编、舞狮等第二课堂，组建前童元宵行会音乐传承、竹编工艺、舞狮等社团，发展学生对中华优秀传统文化的兴趣爱好，使中华优秀传统文化教育融入学生生活之中，成为学生课余生活的重要组成部分，也让特色课程的开设与发展成为学校素质教育的亮丽窗口。下步，前童小学将继续勇往直前，挖掘古镇文化精髓，传承优秀传统文化，为家乡文化传承事业贡献力量。

我县工会户外劳动者驿站又添“新成员”

本报讯（记者 章莉 通讯员 王硕 朱俊锦）日前，我县工会户外劳动者服务站暨“爱心驿站”揭牌仪式在宁海电信中山中路营业厅举行，意味着我县工会户外劳动者驿站又增添一名新“成员”。宁海电信目前在我县共建成6

家“爱心驿站”，站内均配备了休息桌椅、饮水机、手机充电器、微波炉等设施，为户外劳动者提供饮水、临时休息、热饭、手机充电、手机贴膜等便捷服务，为全县户外劳动者传递城市温度，让他们“知道来、愿意来、经常来”。

据了解，户外职工服务驿站是工会组织为职工办实事的具体举措。为推动解决户外职工最关心最迫切的问题，尤其是针对环卫工人、快递员、交通警察等户外职工的日常生活需求，县总工会整合社会资源，发挥服务职能，采取自建、共建

等方式，建设了42家功能完善的服务驿站。揭牌仪式当天，县总工会与县电信局还签订了合作协议，在前期的基础上，将陆续在全县范围内各服务营业厅建成16家“爱心驿站”。

县司法局数字赋能构建“智慧矫正”新模式

拥抱数字化春天

本报讯（通讯员 麻钱锋）“戴上VR设备就好像亲临监狱参观，才知道自己能够在外面接受社区矫正是多么幸运，以后一定要珍惜机会、遵守规定。”这是一名社区矫正对象在体验VR教育后写下的思想汇报。在县“智慧矫正中心”内，

VR技术已经融入社区矫正日常教育，逼真的监狱生活模拟体验，给强化社区矫正对象的法律观念和纪律意识带来了明显成效。

近年来，县司法局积极响应数字化改革要求，大力推进集教育、矫治、监管功能于一体的“智慧矫正中心”建设。中心内部配置了2台立式自助矫正终端，各司法所同步配置了20台自助矫正桌面式终端，对新

入矫社区矫正对象进行一站式、规范化信息采集，并对接省社区矫正综合管理平台，实现信息实时储存和共享，形成了社区矫正对象信息的“数据大脑”。同时，中心设置教育培训室、技能培训室、心理辅导室、宣泄室等区域，对社区矫正对象开展沉浸式教育帮扶。除了VR技术，中心还与县心理卫生协会合作，通过远程音视频技术对社区矫正对

象进行心理测评、人格特征测评、职业测评和社会适应性评估，构建起数字化的心理矫治工作体系。

以“智慧矫正中心”建设为牵引，县司法局同步推进信息畅通、平台贯通、数据融通，对社区矫正工作的方式、流程、手段等进行系统性重塑，有效提升了我县社区矫正工作的制度化、规范化和智能化水平。

桑洲至里山季公路 入选“十大美丽农村路”

本报讯（通讯员 杨楚凡 记者 周韵健）近日，市美丽经济交通走廊创建办公室发文，公布2020年度“十大美丽农村路”，我县桑洲至里山季公路入选。

据悉，该公路是上屿南山岗的主要道路，起点为桑洲村，终点为里山季村，全长11.55公里，途经南岭、团结、屿东等7个行政村。原来该条道路只有3.5米至4米宽，难以满足日渐增长的旅游交通需求，县交通部门对道路进行拓宽改造、病害处理、绿化美化，打造了一条极具特色的屿南山岗精品线，让游人春赏金灿灿

早茶、夏观彩稻探古村、秋游古道尝红米、冬住民宿体民俗。同时，拉动以餐饮、住宿、购物为主的第三产业发展。

三年来，县交通部门累计完成“四好农村路”投资6.1亿元，全面消除等外公路17公里，建设自然村公路、打通断头路32.9公里，新建改建通景公路21.6公里。根据自身特色，发掘“霞客之路”文化底蕴，做好“美丽公路+产业”文章，构筑交通运输与旅游经济深度融合的发展格局，先后获得“省级四好农村路示范县”“省级美丽经济交通走廊示范县”等称号。